

«От нас, не видевших войны»

Стихи и рассказы о войне сочиняют дети.



«От нас, не видевших войны»

Дети пишут стихи о войне... О страшном событии, о котором
столько слышали и читали. Дети способны уловить нюансы,
тонкости. Они верно чувствуют и отображают
эмоциональный фон. Война приносит беду, нарушается
ритм привычной жизни, всё меняется для всех. У войны
недетское лицо, знание военной терминологии не нужно
детям. Но война не спрашивает. Все методы у неё
варварские. И дети чувствуют это.



«От нас, не видевших войны»

Кривова Алена 6В класс. Учитель Смирнова Е.В.

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ВОЙНЫ

Все уже всё понимали,
Кто победил в этой войне.
Всю эту нечисть мы изгнали
Из нашей Родины взашей.

Эта нацистская орда
На Русь напала, как чума,
И понеслись все те шторма,
Что поломали города...

Осталось нам совсем немного,
Остались считанные дни –
Дать путь весне – весне дорогу!
И положить конец войне!



Бой нам дался нелегко!
В Берлин пробились глубоко,
Воевали мы на смерть, жестоко!
И всё ж добились мы итога!

Без слез не взглянешь на картину,
Прошли мы подлую чужбину,
Оставив на сердце морщину,
Взглянуть на братскую могилу,
Алую положить гвоздику,
Молча павшим честь отдать,
Известив родную мать.

После всех боёв кровавых
Знала целая земля,
Как наша русская держава
Победила наглеца!

«От нас, не видевших войны»

Пастухова Екатерина 6Г класс . Учитель Смирнова Е.В.



Годы пролетели, будто кадры
Старого не цветного кино.

Тех, кто когда-то сражался за Родину,
Нет в живых давно.
Кто-то в боях сложил голову смелую,
Кто-то ушел от лет.

И моих геройских прадедов
Тоже в живых уже нет.

Есть лишь рассказы, рассказы родителей,
Да несколько фото тех,
Кто были не только освободителями,
Но и строителями новых лет.

«От нас, не видевших войны»

Сакалаускас Павел 6В класс . Учитель Смирнова Е.В.

«Мой дедушка – защитник Родины»

В моей семье есть человек, который отдал свою жизнь за спасение родины. Этот человек – мой прадедушка по маминой линии.

Его имя – Григорий Федорович Чибисов. Родился он в 1905 г. в Куйбышевской обл., Сергиевском р-не, в селе Верхняя Орлянка.

Позже вместе с родителями переехал в Туркменскую ССР, Ашхабадскую обл., в г. Ашхабад. Когда началась война, ему было уже 36 лет. 01/09/1941 года он вступил в ряды Красной Армии.

Во время участия в боях дослужился до звания старшего сержанта. Служба его началась с должности наводчика орудия 214 отдельного истребительного противотанкового дивизиона в составе 232 стрелковой дивизии 38 армии Воронежского фронта.

В данной должности он проявил себя, как опытный, стойкий солдат.

Цитата из наградного листа:

«В период боев под селом Кочетовка в январе месяце 1943 года из 45 мл пушки уничтожил одну вражескую 37 мл пушку с ее расчетом, 6 огневых пулеметных точек с их расчетами и до 60 солдат и офицеров противника.

«От нас, не видевших войны»

6 февраля 1943 года в боях в селе Евросимовка тов. Чибисов проявил мужество и отвагу в этом бою. Из 45 мл пушки уничтожил семь пулеметных точек с их расчетами и до 70 солдат и офицеров противника.

Находясь в обороне под селом Самотоевка тов. Чибисов 18/03/43 уничтожил 2 пулеметных точки с расчетами их, до 15 солдат и офицеров, и 6 лошадей с повозками противника.

25 марта 1943 года из 45 мл пушки в селе Самотоевка разбил и зажег помещение немецкого штаба, одну пулеметную точку и до 20 солдат и офицеров противника.

Ст. Сержант Чибисов Г. Ф. стойкий командир Красной армии политически грамотный, устойчивый, предан партии Ленина – Сталина.»

За данные подвиги был награжден медалью «За боевые заслуги». В последнем бою был ранен. После выздоровления вернулся в ряды своей части, где был назначен уже командиром орудия.

Позже, в боях за село Клеховку 11 Ноября 1943 года под сильным неприятельским огнем прямой наводкой из 45 мл орудия подавил станковый пулемет противника, уничтожил его расчет и уничтожил до десяти немецких автоматчиков, приостановив тем самым продвижение пехоты противника. Расчет старшего сержанта Чибисова потерь не имел. За данный бой был награжден еще одной медалью «За боевые заслуги».

В составе этой войсковой части участвовал в освобождении территории Советского Союза. Погиб он 18 августа 1944 года на территории Румынии в городе Пашкани, где и был захоронен в братской могиле.

«От нас, не видевших войны»

Сараев Владимир 8В класс . Учитель Горлова А.В.



А правда дед, что в годы те,
По пазуху стоя в воде,
Без автоматов, часто без гранаты
Друзьям копали вы могилы той лопатой?

А правда, что и в снег и в град
Вы отбивали Сталинград?
Изранены, но сильные, как боги,
Вы шли по лезвию, как по дороге?

Вы пробивались через лес, через болота,
Чтоб флаг советский заалел на фортах
За тех, кого Вам больше не увидеть...
Вы стали немцев слепо ненавидеть

За них, кто в тех полях навеки слег!
И возродить друзей не сможет даже Бог.
Вы рвали и метали на полях сраженья,
Гонимые лишь чувствами отмщенья.

В те дни, когда противник праздновал победу,
Вы тяжко принимали участь эту.
Но наш народ силен, и в те минуты,
Когда союзники плели по души русские кнуты,

Все, что осталось, захватив в кулак,
Собой являли вы единый знак –
За веру! За Отечество! За Русь!
Я, как и Вы, служить земле клянусь.

«От нас, не видевших войны»

Запасная столица

Моя малая Родина - город Самара:
Зелень парков, плеск волжской волны.
Город - театров, музеев, заводов и фабрик
В самом сердце огромной страны.

На просторах родного Самарского края
Не гремели сражения страшной войны,
Но самарцы трудились во имя Победы.
Этот подвиг мы помнить должны!

Город с левого берега матушки-Волги,
Защищенный грядою седых Жигулей,
Запасною столицею стал в эти годы,
Воевавшей с фашизмом Отчизны моей.

А во время всеобщей эвакуации,
Из объятых пожаром войны городов,
Приезжали в Самару советские люди,
И был каждый для фронта работать готов.

Лидовская Софья 6В класс .

Учитель Смирнова Е.В.



Все трудились без сна и без отдыха,
Зная, как это важно стране.
Каждый отдал до капли все силы
Для победы в той страшной войне.

По ночам, при великой секретности
Был построен военный объект.
Это бункер для ставки правительства.
И такого в стране больше нет.

Бункер строили метростроевцы
Глубоко под слоями земли,
Чтобы взрывы, бомбежки и выстрелы
Повредить его не могли.

Город мужества, стойкости, воли
Крепким тылом стал в годы войны.
Моя малая родина- город Самара
В самом сердце огромной страны!